

Κύκλος Ποιότητας Ζωής

Σύνοψη Διαμεσολάβησης

**Αποκατάσταση οριοθέτησης ιδιοκτησίας, μετά από διάνοιξη δρόμου
στον Δήμο Αποκορώνου, ύστερα από τη διαμεσολάβηση του
Συνηγόρου**

Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη: Ιωάννης Π. Σαγιάς
Ειδική Επιστήμονας: Ζωή Ρώσσιου

Μάιος 2013

Πολίτης ζήτησε την παρέμβαση του Συνηγόρου, επειδή συνεργείο του πρώην Δήμου Βάμου Χανίων - νυν Δήμου Αποκορώνου παρενέβη στην ιδιοκτησία του, στη θέση «Βατέ» και γκρέμισε ξερολιθιά, συγκέντρωσε τις πέτρες εντός του ακινήτου του και μετατόπισε το όριο της ιδιοκτησίας του κατά δέκα τετραγωνικά μέτρα. Όταν διαμαρτυρήθηκε προς το Δήμο, το συνεργείο επανήλθε, απέσυρε τις πέτρες, έκοψε ένα δέντρο και επανατοποθέτησε το πλέγμα, αλλά σε άλλη, επίσης λανθασμένη, θέση.

Ο Συνήγορος του Πολίτη ζήτησε με επιστολή του, από τον τότε Δήμο Βάμου να ενημερωθεί για την μη νόμιμη παρέμβαση στην ιδιοκτησία του πολίτη. Στην απάντησή του ο Δήμος επικαλέστηκε την ανάγκη διάνοιξης του επαρχιακού δρόμου Βάμου - Κεφαλά, λόγω επικινδυνότητας. Ενημέρωσε επίσης τον Συνήγορο ότι δεν μπόρεσε να επικοινωνήσει με τον πολίτη και παρενέβη στην ιδιοκτησία του προκειμένου να διαμορφωθεί στο σημείο κείνο ο δρόμος επ' ευκαιρία έργων οδοποιίας που βρίσκονταν σε εξέλιξη στην ευρύτερη περιοχή, με ευθύνη της Νομαρχίας Χανίων.

Στη συνέχεια η Αρχή με νεώτερο έγγραφό της, **τόνισε** στον Δήμο Αποκορώνου ότι η σωστή και νόμιμη διαδικασία θα ήταν να προβούν σε αναγκαστική απαλλοτρίωση. Ο Δήμος ανέφερε ότι η διαδικασία απαλλοτρίωσης δεν προχώρησε καθώς δεν υπήρχε δυνατότητα αποζημίωσης. Ακολούθησαν υπενθυμιστικά έγγραφα του Συνηγόρου στα οποία ο Δήμος παρέλειψε να ανταποκριθεί, με αποτέλεσμα ο Συνήγορος να απευθυνθεί για την υπόθεση στον Γενικό Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης.

Ο Γενικός Γραμματέας, κάλεσε σε απολογία το Δήμαρχο για τέλεση πειθαρχικού παραπτώματος, λόγω παράλειψης συνεργασίας με τον Συνήγορο του Πολίτη. **Μετά την εξέλιξη αυτή**, ο Δήμαρχος Αποκορώνου γνωστοποίησε στον Συνήγορο ότι τα δύο μέρη συμφώνησαν για την επανατοποθέτηση του συρματοπλέγματος που είχε αφαιρεθεί.

Με την παρέμβαση του Συνηγόρου αποκαταστάθηκε η οριοθέτηση της ιδιοκτησίας και η θέση του συρματοπλέγματος στα συμφωνηθέντα ορθά όρια.

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο:

Τμήμα Επικοινωνίας

Τζαβάρα Καλλιρόη τηλ. 2131306610 κιν. 6979448887

Παραγυιός Πέτρος τηλ. 2131306625 κιν. 6977366424

Παπαγεωργοπούλου Δημητρία τηλ. 2131306604 κιν. 6979362413